
Onderzoek naar aanleiding van een melding van een calamiteit in Limburg 

 

De Inspectie Jeugdzorg  beoordeelt het handelen van de Stichting Jeugdzorg St. Joseph 

– Icarus (hierna Icarus te noemen) inzake een vermoeden van (seksueel) 

grensoverschrijdend gedrag als ‘onvoldoende’. 

 

Medio april 2013 ontving de inspectie  van Icarus een melding van een vermoeden van (seksueel) 

grensoverschrijdend gedrag van een groepsleider jegens een minderjarige pupil. 

 

Onderzoek 

In overleg met de inspectie heeft Icarus een onafhankelijk intern onderzoek ingesteld. Daartoe 

heeft de inspectie de onderzoeksopdracht beoordeeld. Na afronding van het onderzoek heeft de 

inspectie de rapportage beoordeeld en aanvullende vragen gesteld. Begin juli ontving de inspectie 

de antwoorden op deze vragen, alsmede een bestuursreactie op het onderzoeksrapport. 

 

Oordeel inspectie over handelen Icarus 

De inspectie is van oordeel dat het handelen van Icarus onvoldoende is geweest.  De betrokken 

groepsleider heeft de grenzen van professionele distantie langdurig overschreden, terwijl de 

aansturing van deze medewerker op dit punt structureel te kort is geschoten. Op de groep waar de 

medewerker werkzaam is geweest, was sprake van een niet functionerende aanspreekcultuur. 

 

Verbeteringen en realisatie 

De interne onderzoekscommissie heeft aanbevolen de arbeidsovereenkomst met de groepsleider te 

beëindigen, hetgeen is gebeurd. 

 

Icarus heeft aangegeven dit najaar te starten met een management ontwikkelingstraject voor alle 

leidinggevenden waarin specifiek aandacht zal worden besteed aan de aanspreekcultuur, het thema 

afstand-nabijheid en hoe om te gaan met signalen van grensoverschrijdend gedrag door 

medewerkers.  

Daarnaast zal op korte termijn het kwaliteitskader ‘voorkomen seksueel misbruik in de jeugdzorg’ 

geïmplementeerd gaan worden. 

 

De inspectie acht de verbeterpunten relevant maar nog onvoldoende concreet. Zij verwacht dat 

Icarus de genoemde punten concretiseert in een verbeterplan en de inspectie uiterlijk op 1 oktober 

2013 resp. 1 maart 2014 schriftelijk informeert over de realisatie van de verbeteringen. 

 

 

Inspectie Jeugdzorg 

Augustus 2013 

 

 


